

КЛЯТВА: 20 ЛЕТ СПУСТЯ



В Бакинском книжном центре (Baku Book Center) прошла встреча с первым заместителем генерального директора информационного агентства ТАСС, заслуженным журналистом Российской Федерации Михаилом Соломоновичем Гусманом.

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, встреча была организована совместно с Русским домом (Российский информационно-культурный центр) в рамках IX Бакинской международной книжной выставки.

На мероприятии, ведущим которого был тележурналист Джейхун Али, выступила директор центра Гюнель Раева. Отметив, что в последний раз встреча бакинских читателей с Михаилом Гусманом проходила в книжном центре три года назад, еще до пандемии, она назвала особой радостью возможность снова встретиться с известным журналистом на этой площадке.

"25 января 2020 года в Бакинском книжном центре состоялась презентация книги "Формула жизни. Книга о папе и маме" известного журналиста, переводчика, первого заместителя генерального директора Российского информационного агентства ТАСС Михаила Гусмана. Сегодня после трехлетнего перерыва увидеть его здесь огромное

счастье и радость для нас", - сказала Г.Раева.

Михаил Гусман рассказал о своем детстве, проведенном в Баку, профессиональной деятельности, поделился историями из своего журналистского и литературного опыта. "Я люблю многие города, но Баку занимает особое место в моем сердце. Бакинцем стать нельзя, бакинцем можно родиться. Здесь я психологически себя хорошо чувствую. Ничто не может сравниться для меня с пребыванием в Баку. Это особый вкус еды, это особое восприятие, прогулки по бакинскому бульвару...", - отметил Михаил Гусман.

Говоря о книге "Формула власти", М.Гусман сказал, что она содержит более 410 интервью с главами государств. При этом самыми яркими и запоминающимися собеседниками для него стали великая и неповторимая личность - общенациональный лидер азербайджанского народа Гейдар Алиев, предыдущий Председатель КНР Цзян Цзэминь и Король Иордании Абдалла II ибн Хусейн.

По словам Михаила Гусмана, масштаб личности Гейдара Алиева выходит далеко за пределы страны: "Гейдар Алиев с 1988-го до 2003 года, даже после обширного инфаркта, каждый день своей жизни отдавал политике. Зная, что



это очень опасно для его здоровья и его жизни, он все равно занимался этим сложным делом".

На вопрос участника мероприятия о фильме о Президенте Азербайджана Ильхаме Алиеве, М.Гусман отметил, что рабочее название картины - "Клятва: 20 лет спустя". "В моем сознании за прошедшие 20 лет были три главные речи Ильхама Гейдаровича: первая - ровно 20 лет назад, 31 октября 2003 года, его первая инаугурационная речь, две другие - обе в этом году. Вторая - 20 мая в Шуше, это было своего рода подведение итогов и клятва на будущее, и третья - на днях (15 октября - ред.) в Ханкенди. На мой взгляд, эта триада его выступлений как ничто другое показывает его внутренний настрой, внутренний мир, глубину мышления. Поэтому мы решили снять фильм про Президента Ильхама Алиева в этом году. Как бы ни были велики успехи Азербайджана, а эти успехи очень великие, как бы ни были ярки достижения страны на международной арене, а они очень яркие, я знал, что все эти 20 лет Ильхам Алиев каждый день думал об освобождении оккупированных земель. Венцом победы Азербайджана стал парад в Ханкенди. Чувства народа, проигравшего войну, и чувства народа, одер-

жавшего победу, - это абсолютно разные вещи. Ильхам Алиев имеет полное моральное право называть азербайджанский народ победителем. Потому что эта победа восстановила дух единства азербайджанского народа", - подчеркнул Михаил Гусман.

Отвечая на вопрос о своей журналистской деятельности, он рассказал о первых годах работы в Баку, отметив, что всю жизнь стремился заниматься тем, что любит. "Деятельность в ТАСС я тоже очень люблю и считаю, что это незаменимое агентство, играющее важную роль во всем мире. ТАСС пишет обо всем, что важно. То, о чем не написал ТАСС, не существует в природе. В Азербайджане, можно сказать, деятельность ТАСС продолжает АЗЕРТАДЖ. Тоже важное информационное агентство, корни которого уходят вглубь истории. Во всем мире АЗЕРТАДЖ имеет авторитет", - добавил первый заместитель директора ТАСС.

В мероприятии приняли участие посол Российской Федерации в Азербайджанской Республике Михаил Евдокимов, представители интеллигенции, общественности страны, преподаватели, студенты столичных вузов.

Встреча продолжилась в формате открытой беседы.